

新 松 阳

中共松阳县委机关报

邵美萍题

第 2357 期 本期四版 2021 年 7 月 15 日 星期四 农历辛丑年六月初六

准印证号:浙内准字[2020]第 KB042 号

中国松阳新闻网:www.zgsynews.com



松阳新闻



民革中央调研组走进“国家传统村落公园”

本报讯 (记者 吴洋飞 周琳 翁恺科) 7 月 11 日,由全国政协常委、中国国民党革命委员会中央副主席、妇青委主任、中国广播艺术团艺术总监冯巩带领的民革中央调研组莅临松阳调研“国家传统村落公园”建设工作。全国人大代表、监察和司法委员会委员、民革中央妇青委副主任、民革中央组织部部长叶赞平;民革中央妇青委副主任、民革云南省委会专职副主委李兴华;民革中央妇青委副主任、民革浙江省委会专职副主委刘净非;财政部经济建设司一级巡视员宋秋玲;住房和城乡建设部村镇建设司副司长白正盛等参加调研。全国政协常委、浙江省政协副主席、民革浙江省委会主委吴晶,浙江省人大常委会、民革浙江省委会副主委徐铭恩,丽水市人大常委会副主任、民革丽水市委会主委戚永远;县领导李汉勤、莫靛、徐为民、张继森、潘永水、叶向东、叶伟兰等陪同调研。

12 日上午,调研组在松阳组织召开“国家传统村落公园”专题座谈会,听取松阳关于“国家传统村落公园”建设的相关情况汇报,并开展交流讨论。会上,县委书记李汉勤全面介绍了松阳传统村落保护发展的探索与实践,以及建设“国家传统村落公园”的总体设想、初步思考及意见建议。李汉勤说,近年来,松阳牢记习近平总书记主政浙江期间“古老就是财富”的重要嘱托,认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,以前瞻理念和历史担当

勇做传统村落保护发展的探路者和模范生。通过坚持科学的系统观、动态的历史观、鲜活的生活观、有机的发展观,重点聚焦共同富裕、业态融合、精致建设、社会治理,健全组织机构、强化要素保障,引导全民参与、尊重基层首创,初步走出了一条文化引领的乡村振兴之路,成为全国传统村落保护发展示范县、中国传统村落保护利用试验区、“拯救老屋行动”整县推进试点县。

李汉勤表示,基于先行探索、立足时代背景,松阳提出“国家传统村落公园”的创新命题,既是对“国家公园”体系的延伸和拓展,也是对“生态文明建设”提质的补充和完善,更是对“乡村全面振兴”体制机制的系统探索和基层实践。接下去,初步设想以“统筹、整合、联动”理念一体规划、一体管理、一体经营传统村落,采用“产业强村、环境美村、数字联村、文化名村、改革活村”五大策略,布局新空间、培育新业态、搭建新平台、弘扬新文化、探索新机制,妥善处理整体保护与创新、点位示范与全域推进、村民主体与资本参与、基层首创与系统集成等关系,健全“国家传统村落公园”建设标准、评价体系、服务机制,深入探索实践传统村落集中连片区域乡村振兴发展新路径,打造人人共享美好生活的“幸福乡村”,努力成为展示中国乡村独特韵味和乡村振兴战略成果的“重要窗口”。

听取松阳县汇报后,冯巩表示传统村落拥有丰

富的文化和自然资源,具有较大的历史、文化和经济价值。目前,全国传统村落保护发展工作正处于起步探索阶段。而建立国家公园体制作为我国生态文明制度建设的重要内容,对于促进人与自然和谐共生,具有极其重要意义。因此,将传统村落保护发展工作统筹到国家公园体制建设中,是一项值得探索的乡村振兴举措。

冯巩表示,松阳具有丰富的传统村落资源,在前期探索实践中,始终坚持顶层设计,坚持“保护为先、以人为本”,既保留和修复了乡村传统风貌,也有效激发了乡村的经济活力,为后续建设“国家传统村落公园”奠定了良好的基础。调研组将围绕课题,深入调研“松阳模式”,广泛听取各方意见,着力回应各方关切,积极推动“国家传统村落公园”建设。

在松期间,调研组一行还先后赴县城明清古街、四都乡云上平田民宿综合体、翎芳魔境美学产业集群、先锋书店陈家铺平民书局,三都乡杨家堂村、西田村、上田半岭自然村,大东坝镇豆腐工坊,新兴镇大木山茶园等地开展实地调研。



我县耕地“非粮化”整治优化工作动员部署会召开

本报讯 (记者 吴洋飞 周琳 叶步芳) 7 月 13 日上午,我县召开耕地“非粮化”整治优化工作动员部署会。李汉勤、莫靛、周鸿飞等全体在松县领导参加。

会议号召全县上下提高站位、放大格局,统一思想、凝心聚力,认真贯彻落实习近平总书记关于粮食安全和耕地保护系列重要讲话精神,强化“统筹、整合、联动”理念,坚持蹄疾步稳、靶向发力、全链谋划、以干得助,依法依规、公平公正、深入细致、有力有效推动“还粮于田”,在“让蛙声回归田园”的同时,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”发展新境界。

莫靛调研县人武部工作

本报讯 (记者 翁恺科 周晴) 7 月 12 日晚,县委副书记、县长莫靛到县人武部开展调研,并召开县人武部规范化建设现场办公会。县领导黄德慧、刘斯华、涂扬参加。

莫靛一行首先考察了县人武部设施建设及办公环境。在随后召开的现场办公会上,县人武部就规范化建设情况作了汇报,与会人员围绕相关问题进行交流讨论。

莫靛要求,有关部门要积极协调各方资源,统筹各方力量,围绕亟待解决的优化专武干部队伍、配备专职民兵教练员、打造军人驿站等问题进行研究,尽快制定出可行方案,助推全县武装工作再上新台阶、开创新局面;县委、县政府也将一如既往地支持武装工作和国防后备力量建设,协调解决好各方面困难和问题,为广大官兵多做实事好事。

莫靛强调,要全力以赴确保征兵工作圆满完成,结合县里的“双招双引”政策,吸引更多大学毕业生投身军营;做好基础设施的共享共建,让其成为军民融合、同步提升的一个重要抓手;做好应急管理体系整合,不断加强训练,建成一支“拉得出、打得赢、叫得响”的民兵队伍,进一步增强抢险救灾、应急服务等能力和水平;扎实推进国防教育和退役军人的服务保障,做好退役军人的优待工作,努力将我县打造成“双拥”示范县;加强军民融合、对接好民兵融合产业,凝聚军地合力,为我县高质量发展作出新的贡献。

我县开展党史学习教育专题组织生活会观摩活动

本报讯 (记者 王雯静 周琳) 为进一步落实党史学习教育工作要求,发扬党内民主,加强党内监督,7 月 9 日下午,县委组织部组织全县各乡镇(街道)组织委员及部分机关党务干部,前往望松街道石门村观摩该村召开的党史学习教育专题组织生活会。

会上,全体党员重温了入党誓词,学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话等内容。村党支部书记对半年以来,该村党支部工作情况及党史学习教育情况进行通报,支委成员现场认领责任。

随后,该村全体党员围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,逐一发言交流学习体会,查找差距不足,开展批评和自我批评,明确整改事项和整改措施、整改时限。通过此次会议让全村党员出汗、红脸、心跳的同时,也及时发现存在的问题和不足,接下去党员们将通过总结和推广,真正将理论学习转变为实践成果,做到“学党史、办实事”,及时将“以学促行”的氛围带动起来,促进村庄更好发展。

通过会议观摩,让各乡镇(街道)组织委员及机关党务干部,了解了本次专题组织生活会的流程、内容及具体要求。活动要求,各党员干部,要提高思想认识,深刻理解和高质量组织生活会的重要意义;聚焦主线主题,切实把组织生活会作为党史学习教育的“加油站”;严格规范程序,确保组织生活会开出成效。

“我将以这次会议为标杆,认真组织各党支部召开组织生活会,从严把控细节,切实提高会议质量。”樟溪乡组织委员刘剑表示。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局



7 月 12 日,县人民医院首例危重病人通过“空中急救”,仅用 1 小时就成功转运到浙江大学医学院附属第二医院,赢得了治疗时间。据了解,县人民医院于 2018 年加入“中国空中急救医院联盟”,成为浙江省空中急救网络基地医院之一,是全省首批加盟单位之一。此次该院与浙大二院成功开展空中转运,开创了松阳县“空中急救”的先河,也为危重病患开通了空中的生命快速通道,大大提升了我县医疗服务能力。

王雯静 钟晓卿 黄素玲
摄影报道



我县举行乡村振兴金融支持战略合作签约仪式

本报讯 (记者 王雯静 周晴) 7 月 12 日下午,我县举行乡村振兴金融支持战略合作签约仪式。副县长温小运参加。

签约仪式上,中国农业银行松阳县支行分别与县农业农村局签署“金融助力全面推进乡村振兴”战略合作协议,与企业及行政代表签署合作意向

协议,拟对松阳县田园强村投资有限公司提供综合授信 5 亿元,拟对雪峰云尖茶业有限公司授信 1000 万元,拟对赤寿乡楼塘村股份经济合作社及该村农户综合授信 5000 万元。

全面推进乡村振兴离不开金融支持,此次合作,将在更大范围形成乡村振兴共识,更广维度汇聚乡村振兴合力,更多领域搭建乡村振兴桥梁。中国农业银行松阳县支行表示,未来五年,将为我县全面推进乡村振兴提供 50 亿元人民币融资意向额度,为松阳打造“四张金名片”贡献更多农行力量。



普及城乡 惠聚梦想

努力让每一位浙江人都享有金融服务

松阳农商银行